Jla6.1. MaTpuuHe piBHsiHHA JIsimyHOBa; 10aaTHO BU3HAYeHA KDJI

[ToHsITHE TIOIOKUTEITLHO ONPEACICHHON (DYHKITHH.

®Oyakuus V(x1,...,Xn) > 0 mpu X # 0y V(0)=0 Ha3bIBaeTCs MOJOKUTEIBHO
onpenesieHHo. B Hayane koopauHat V(X) uMeeT riao0aibHbIi MUHUMYM.

Ecnu paznoxenune Hexotopot ¢pynkuuu Z(x): Z(0)=0 B psan Teitnopa B
OKpecTHOCTH HyJds (x=(0) HauMHAeTCs C KBAJAPAaTUYHBIX YJIEHOB, TO YCJIOBHS
MOJIOKUTENBHON ONPEIETEHHOCTH (JJOKAaIbHOTO MUHUMYMa B HYJIE) ONPEAEIISIIOTCS
u3 kputepus CunbBecTpa (HaIWuMe JHUHEWHBIX YIEHOB TapaHTUPOBANO Obl
3HAKOIEPEMEHHOCTh (DYHKITUH).

Tak, Hanpumep, QyKIKsA OT ABYX MEPEMEHHBIX B MaJOM OKPECTHOCTH HYJIS
IIPEICTaBIIACTCS KBAIpaTUUHON (hOpMOii
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[1010XKUTENBHOCTh BCEX TJABHBIX  JUArOHAJBHBIX MHHOPOB MATPHUIBI
kBagpatuyHOil (opmbl Q (kputepuii CunbBecTpa) rapaHTUPYET MOJOKUTEIbHYIO
OTPEICICHHOCTh QYHKIMH Z(X) B TOCTATOYHO MaJIOW OKPECTHOCTU HYJIS
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IlepeBipTe 10AaTHIO BU3HAYEHICTh PyHKIIN:
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V(x.y)

3) V(z,y) = a®4y*—2°

4) V(x,y) = sin(x)x+sin(y)y
5) V(X,y,2) = X* +y? +7° +Xy +XZ +yZ

Jnst  cucteMbl  OOBIKHOBEHHBIX — JU((PEepeHUUaNbHbIX YpPaBHEHUU C

nocTosiHEBIMU Koodduumentamn X = AX hyrkumio JIAmyHOBa cliefyeT HCKaTh B

V (X) = x" Bx

BUJIE KBaJAPATUYHOU (POPMBI , Tne marpuua B sBisercs UCKOMOM.

I[pomsBomnas V(x) B cmmy cucreMbl X = AX Tagke mpeicTaBIsIeTcs B BHIC
KBaJpaTUYHON (POpPMBI

V = X' Bx+x'Bx= X" (A"B+BA)X.

[ToTpeOyem, uToOb! kKBagpaTudHas dhopma V(X) yAOBIETBOpsIa YPaBHEHUIO

. —_ T
V=W rne W(x) =—x CX—onpez:[eneHHo-0TpHuaTenLHa;1 KBajpaTu4Hasi Qgopma



(C - momoxxuTeIbHO OompeecHHas MaTpuiia). Torma marpuna B onpeaensercs u3
MaTPHYHOTO ypaBHEeHHS JIsTyHOBa

A'B+BA=-C.

PaspemmmMocTs MaTpUIHOTO ypaBHEHHUS CIIEIYeT W3 CISAYIOHMEH TeOpEMBI
JIamyHoBa.

EciiM KOPHH XapaKTePHCTHYECKOTO YpaBHEHHsI cHcTeMbl X = AX TakoBBl,
gro AJtAk#0 HM mpum kakux j, k=1,..., n, To, KakoBa Obl HH ObLIa Harepen

3aJaHHas KeajapaTuuHas Qopma W(X):_XTCX,
KBajlpaTu4Has Gpopma V(x)=x"BXx , yZIoBIeTBOpsifomast ypasHeruo /=W
3ameuanue. Ecmu Bce ReAj<0, j=1,...n, To ycioBue Aj+Ak#0 Oymer
3aBEIOMO BBITIOJTHEHO.
[Mpumep pemeHus MatpuyHOro ypaBHeHus JlsmyHoBa. [l nuHelHOU
CHUCTEMBI BTOPOro mopsiaka *=4X umercs xsagparuynas ¢GyHkius JlsmyHoBa
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CYIIIECTBYET €IUHCTBEHHAS

, YAOBJIETBOPSIIOIIAs MATPUYHOMY YPABHEHHIO
A" )+ )A=-

) V. .
JIns 31EMEHTOB CUMMETPUYHOM MaTpULIbI i) MOJIyYUM CHUCTEMY TpexX
ypaBHEHUH, KOA()PUIIMEHTH KOTOPOU ONPEESIOTCS Yepe3 AIEMEHTHI MaTPHUIIbI
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2v1’1a+2v1‘2d:-1;

v 1b+v1]2c+vl’2(';1+v22d:O;

v 2b+2v2’2c=-1.

PelreHre cucTeMbl IMEET BUIT
—bd+c®+ac+d?

v, = —
L1 2(-abd+ac’+a’c—bdc)

v = bc+ad
L2 2(-abd+ac’+a’c-bdc) :




a’+b’+ac-bd
V.. = —

22 2(-abd+ac®+a’c-bdc) .
v = bc+ad

21 2(-abd+ac*+a*c-bdc)
YcaoBus

MOJIOKUTEIIbHON OMPENIEICHHOCTH KBagpaTU4HON ¢opMbl V

BBIIIOJTHCHBI, CCJIM MaTpula A umeer OTpHHaTCHLHBIﬁ clIco " MOJI0KUTEIbHBIN
OIIPCACIINTCIIb, T.C. ABJIACTCA prBHHﬁBOﬁ

~bd+ci+ac+d?
2(c+a)(ac-hd) -

a’+2ac+c’+b*+d?’-2bd
4(c+a)®*(ac-bd)

y 7 [E? ?12}; V(x) = X" Px

P = P11 P12
Pay FPn

where, due to the symmetry of P, p,; =p;5. Then the Lyapunov equation is
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Example: x-|° :ﬂx

+ LetQ=IandP= Pu Po —pr rl-}'-.;tATLAB soluﬂc;‘i.;-
P Pn \P - l_j,_,rap (A, Q)
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3aBI[aHHﬂ AJIA CaAaMOCTilHHOT0 BUKOHAHHS

1.Bu3HauuTH JOCTaTHI YMOBH CTIMKOCTI Ta HECTIHKOCTI HYJIBOBOTO
: - 2 .2
po3B’si3ka cucteMu  X’=AX, Ha ocHOBI KDJI V(X1,X)=1/2(X;" +X;°).

a b
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d cp)

2. JloBeniTh CpaBeNIMBICTh BIAMOBITHUX TBEPIKCHh HA OCHOBI KPHUTEPIIO
Payca — I'ypgina.



